

### 参与东盟教长大会 汶分享数码教学成果

【本報斯市22日訊】汶萊是東盟幼小教育保障計劃的執行國之一。汶萊教育部長丕顯拿督哈芝阿巴西卡刻在泰國出席5年一次的東盟教育部長組織大會。在這次大會中，各成員國的教長討論了區域里最迫切需要執行或改革的教育課題。同時也對區內長期教育發展進行交流和制定發展方向。

在今次的大會中，丕顯拿督哈芝阿巴西卡也與其他成員國的部長分享汶萊學校開始全面數碼化授課的成果，並指出汶萊教育部如何通過制度逐步改進汶萊在相關方面

的發展和把這項改革從試點學校擴展至更多國內的學校。

約450名來自東盟所有成員國的部長、高級官員及研究人員參加此區域的教育盛會。

在上述大會之前，丕顯拿督哈芝阿巴西卡也與其他東盟成員國的教育部長一起為東盟幼小教育保障計劃主持推介禮。這計劃是配合聯合國兒童教育基金而進行，旨在保障兒童受教育的權力，同時確保計劃下的教育達到理想水準。有關計劃分三階段進行，而汶萊是從第一階段便開始參與的國家。

### 警吁国内睦委会 配合警方维护治安

【本報斯市22日訊】汶萊警方歡迎更多國內睦鄰守望相助委員會活躍起來，配合警方維持更安全、安寧的社會生活。

汶萊警方代表昨晚參加中國睦鄰守望相助委員會第六次會議，同時進行兩造的工作

和經驗交流，了解彼此在維持地方治安工作上各自能扮演的角色和責任，同時了解合作效益及加強兩造的配合度，提升地區里的治安水準。

約30人參加這項由中國隆村長哈莫哈末萊士主持的會議與交流會。

### 共和工院新课程 培养职业咨询专才

【新加坡22日訊】共和理工學院本月底開設新加坡首個職業輔導專科文憑課程，學員能夠學習有關職業輔導的理論與實踐技能，更好地幫助諮詢者了解自身長處，規畫職業發展。

理工學院及工藝教育學院應用學習教育檢討委員會今年8月發表報告，建議加強為中學、工院和工院學生提供的教育與職業輔導，讓他們能夠為自己的教育、培訓和職業作出更明智的選擇。教育部接受委員會的建議，宣布共和工院開辦相關新課程。

職業輔導專科文憑課程是部分時間課程，為期1年。首批30名學員已經確定，本月底開始上課。他們多數在私人或公共領域從事人力資源管理工作，有些獲贊助進修，有些則是自費。由於課程獲得反應熱烈，共和工院已經決定在明年中增收第二批學員。

學文憑課程的學科主任。

職業輔導員能夠通過自己的專業知識，幫助輔導對象了解自己的長處。課程共分“輔導與培訓”和“職業發展”兩大部分，各有3個單元，分別是：積極心理學、輔導與培訓技能，和心理評估測試：職業與人力市場分析、職業發展與輔導及職業輔導項目。

以心理評估測試單元為例，職業輔導員應該了解不同的測試和每項測試的局限和設計理念。陳淑儀說：“如果以不適當的測驗去評估對象，就如同用斧頭去治病，可能非但無法治癒，反而造成傷害。”

整體來看，為了加強新加坡學生獲得的教育與職業輔導，教育部接下來將給學校安排更多受過專門培訓的教育與職業輔導員，包括讓每幾所中學和初級學園都能有1名教育與職業輔導員，每所工院和理工學院則會有3至5名。

教育部明年也將在四五十所中學和初院展開試驗計劃，並為工院和工院的第一年學員提供新的教育與職業輔導計劃。

計劃將通過課堂活動、工作坊、研討會以及企業參觀等，提升學生在個人管理與職業探索等方面的能力和了解。

#### 助辅导对象更了解自己

課程負責人陳淑儀受訪時說：“這項課程是為了讓學員能夠幫助他們所輔導的對象更加了解自己，繼而挖掘潛能。一個人首先要明白，我擅長做什麼？”

陳淑儀參與新課程的內容設計，她也是共和工院人力資源管理與心理

# OIC-CERT会员会议 副内长主持开幕



●汶萊副內政部長丕顯拿督哈芝阿巴西卡、汶萊電腦緊急應變小組兼資訊防護安全服務有限公司 (ITPSS) 首席執行員山蘇巴利、汶萊皇家警察部隊總監拿督巴林、阿曼國家電腦緊急應變小組總幹事巴達阿里等人出席回教國家會議組織-電腦緊急應變小組之2014年第六屆周年會員會議開幕儀式時攝。

#### 【本報斯市22日訊】

回教國家會議組織-電腦緊急應變小組 (OIC-CERT) 今于加東麗坤國際酒店舉辦2014年第六屆周年會員會議，而汶萊副內政部長丕顯拿督哈芝阿巴西卡為會議主持開幕，陪同出席者包括汶萊皇家警察部隊總監拿督巴林、阿曼國家電腦緊急應變小組總幹事巴達阿里以及政府官員。

#### 探讨网络安全课题

汶萊電腦緊急應變小組兼資訊防護安全服務有限公司 (ITPSS) 首席執行員山蘇巴利在開幕儀式上說，此次的會議非常有意义，与会者有机会与技术伙伴和执法机构以及国际刑警分享技术合作课题，而这些机会可转化为实际项目执行，尤其是政策或业务层面都涉及减轻防范网络威胁、网络安全以及网络犯罪。

他表示，网络安全具有巨大的经济发展潜力，并对国家安全造成很大影响，所以公共与私人界需要了解网络安全的重要性，可影响经济和政治领域所带来的挑战。

另一方面，这项为期3天的会议由汶萊電腦緊急應變小組舉辦，获回教國家會議組織-電腦緊急應變小組常驻秘书处以及马来西亚网络安全中心协办，并有23国逾200人参与。

此外，国际刑警组织网络创新与推广总监马单博士在发表专题演讲“国际刑警组织的作用-努力打击网络犯罪”。



●23国逾200人参与2014年第六屆周年會員會議。



●国际刑警组织网络创新与推广总监马单博士在发表专题演讲时摄。